

"Portus Sancti Eme-teri".

De raza fecunda de nautas somos. Nuestros antepasados, dando al mar desconocido las proas de sus navíos, fueron a través del Océano embravecido, en busca de nuevas tierras y amplios horizontes, en lucha titánica por el pan ennegrecido para las bocas hambrientas de los que correteaban alborotadores a orillas de la Rampa, suspendidos en el acantilado de la brava costa.

En torno a la vieja abadía, ostensorio de piedad y de sabiduría, apiñábanse las rúas sucias y ennegrecidas, donde las callejeras cantaban a todos los vientos los triunfos de aquel cabildo, más valiente y numeroso que el que en las arcillas de San Martín ponía al sol las casuchas de sus marrentes.

Encaramada en los peñascos del bravo arrecife, era la catedral bella como un blanco palomar, vestida con la austeridad de sus jorobas que emergían hacia el cielo como arrugas fantásticas de su mole.

A veces, cuando el mar rugía y se alborotaba y se rompía en trallazos, y al aire lanzaba la baba de su iracundia como vellones de lippia lana, ponían las espumas a la mole de la catedral, peana aligera de nieve deslumbradora.

Un día... abocando magestuosas por la estrecha rada del puerto, las cabezas de unos hombres, que por Cristo dieran el espíritu y la vida, se acercaron a la ribera sobre el turbión de las aguas. La fe de los pescadores un templo les levantó, y ahí nos queda el milagro insólito de luengos siglos el recuerdo de sus sillares en la red de sus arcos ojivales.

Todos los años, y siempre en el mismo día, los cabildos marineros lucían galas, joyas y alegría, y bailaban en torno a su templo con fiestas de triunfo y votos de gracias.

También hoy, perpetuando la memoria de aquellos nuestros progenitores, marinos recios como el mar en que bogaban, saca el Cabildo General de los santanderinos a la fiesta de su ciudad, toda la alegría de sus tradiciones benditas y a despecho del tiempo conservadas, y pone en sus plazas, nacidas sobre el negro fondo de su primitivo puerto, la nota valiente de sus creencias y el apego a su santo regionalismo.

Velad, patronos ilustres de este pueblo marino, por la ciudad que duerme alegre y confiada sobre el laurel de su bienestar, no vaya a ser que despierte del letargo de su sueño, en las rapaces manos de sus enemigos.

Y ya que estáis cerca del trono de quien todo lo puede, haced, ilustres mártires, que vuelva los ojos hacia el camino de la actividad y del progreso. Vuestra ciudad está dormida en sueño profundo, y es preciso vuestra voz para que levante su corazón magnánimo hacia la ruta del tiempo inmortal...

ANTOLIN CAVADA.

SUCESOS

Una pedrada.

Al niño Francisco Fuente Fernández, de 10 años, le dieron una pedrada, produciéndole una herida contusa en el pie izquierdo.

Accidente del trabajo.

El chofer Eduardo Cano Gómez, de 30 años, al dar a la manivela del auto, para poner en marcha el motor, tuvo la desgracia de recibir un fuerte golpe con aquélla, causándole la fractura del cúbito y radio del antebrazo derecho, por su tercio inferior. Fué curado en la casa de socorro.

De paso...

¡MALDITA CARNE...!

El hombre de las cavernas sigue aun paseando por la vida: su fiereza vive en el instinto de algunos semejantes, y asoma, para vergüenza de la humanidad tan de cuando en cuando, que repugna el pensar que en pleno siglo XX retoñe semilla tan dañina.

Esta exclamación la hace el cronista luego de leer y recordar que en Valencia un padre, una fiera mejor, ha pretendido manchar la pureza de una niña de doce años—su hija—con sus pezuñas de repugnante sátiro, que en Cádiz, un ruñán, chulo de burdel, grupier de garito y otras cosas no menos honorables, mató, por no acceder a sus deseos, a una su hermana que Carmen se decía, y era una de las gaditanas más bellas.

Y que aquí, en El Bosque, un mal bicho quiso, en ausencia del varón jefe de la casa, vencer la decencia de una honrada esposa.

En el primer caso, la madre, tijeiras en ristre, protestó; en el segundo, todas las mujeres se han vuelto contra el criminal y en el nuestro, número tres, la ella, con un instinto agudo, cogió la escopeta de su esposo e hizo escapar al sinvergonzón campo a traviesa.

¡Gallardo gesto el de la mujer española!

Algo así debió acontecer en la edad prehistórica, cuando pasada la época del celo, y sola la hembra con su cría, ojo avizor y brazo en guardia, la amparase de las asechanzas y peligras.

Fieras, y de peor condición aún, son los hombres éstos; y más, el que para vergüenza del mundo llamase padre y tiene sobre los suyos la ascendencia del mando y el poder de la fuerza.

Dicen los telegramas que el monstruo iba borracho. Eso no amengua la culpa, la acrecenta; que no es, que no debe ser atenuante tan sucio y repugnante vicio, y menos en quien, como padre, está obligado a dar limpia enseñanza.

Del otro, del fullero, cuéntase que al ejecutar la hazaña de dejar sin vida a la que mancilló, iba enloquecido por haber dejado sobre el paño verde el producto, no de su trabajo, no de su hacienda, sino el producto del trabajo de su hermana, que era bordadora.

¡Qué asco!
El roce de los leprosos morales puede contaminar y es preciso, por higiene santa, aislarlos de los que no somos así y nos lavamos todos los días.

No faltarán ¿cómo taltar? egoístas que se encojan de hombros, pero felizmente somos muchos los pudorosos que pedimos y damos remedio para esos males.

Diciendo: «Debe educarse más; debe llevarse hasta el fondo de las almas, enseñanzas puras de deber y cariño.»

A buen seguro que el desalmado padre creería, en su ignorancia, tener sobre el fruto de su carne un derecho supremo, un poder soberano que le amparaba en la acción.

Esta bestia creería, creencia que aun vive en muchos cerebros y que precisa destruir, que el padre, por el hecho de serlo, manda y ordena a su antojo sobre el hijo.

Pero para acabar con eso es necesario poner el nivel de los que no saben, en condiciones de que, aunque no lo sepan todo, sepan lo bueno, lo limpio, lo santo.

Ya se sabe que nadie—ni el propio Aquiles—es hijo sino de sus obras; pero lo que ha de hacerse es, que, por reflexión, por sentimiento, estas obras sean elevadas y justas.

Claro que la mejor escuela no es ni la taberna embrutecedora, ni el garito, escuela de ladrones; la escuela mejor son las bibliotecas, los centros cultos donde hombres de buena voluntad ajenos al chalanero de lo político; horros de ambición y con plétora de ciudadanía, den su saber (grande o pequeño) a quienes todo lo ignoran.

Y al mixtificador tabernero que pensará, leyéndome:

—Este es un enemigo de la industria...!—y al mixtificador político que se dirá ladino.

—¡Hablá cuanto quieras que en tanto, yo, de eso que tu llamas ca-

nallería hago mis ayudantes mejores!—les dedicaré, digno, el desdén de los que comulgamos en pudor.

Con ellos—meto aquí al de la taberna y al político—, la bestia seguirá su galope.

Sin ellos, sin sus concesiones al delito, que todo—del político hablo ahora—lo empañá, la bestia morirá.

Agrúpense, pues, los hombres honrados; hagan legión los hombres docentes y maten ya a la bestia...

De lo contrario ella acabará con nosotros...

FERNANDO MORA.

El consumo de papel para periódicos en Estados Unidos.

El consumo de papel de periódicos en los Estados Unidos no cesa de aumentar; en 1923 ha llegado a 2.800.000 toneladas, lo cual equivale al 15 por 100 más que en 1922.

Con tanta más razón se ha reprochado, pues, el fenómeno registrado en los años anteriores. A pesar de la intensificación de la producción en las fábricas norteamericanas (en 1923, la producción total de papel ha sido de 7.200.000 toneladas, por 7.017.800 en 1922), no les ha sido posible hacer frente a las necesidades del consumo interior del papel para periódicos. Ha sido preciso recurrir a la importación del Canadá en primer término, y a compras en Suecia, Noruega y Finlandia, como complemento. El Canadá proporciona a los Estados Unidos en la actualidad 1.110.000 toneladas anuales.

El consumo de papel para periódicos en Norte América excede en medida superior a la que rige el aumento de producción de las fábricas. Esta realidad, que provoca el incremento de la importación, lejos de estacionarse, va pronunciándose de año en año. Las cifras consignadas en esta nota y en la referente al «comercio mundial en papel de periódicos» confirman elocuentemente semejante situación.

Del Ayuntamiento.

Los Patronos de Santander.

Por ser hoy la fiesta de los Patronos de Santander, no se ha trabajado en ninguna dependencia municipal.

Un ruego a la Compañía de Tranvías

Varias personas han acudido a nosotros para rogarnos intercedamos cerca de la Dirección de los Tranvías, a fin de que se eviten hechos como el ocurrido hoy en el Alto de Mirandón, donde la gente ha tenido que esperar desde las dos y 45 hasta las tres y media el coche para trasladarse a la población.

Como a esa hora suele acudir el personal a las oficinas y comercios, encarecemos al director de dicha compañía, procure evitar sigan produciéndose casos como el denunciado, que tanto perjuicio puede causar al público.

Ayuntamiento de Santander

PADRON DE POBRES.

El día 1 de septiembre próximo, de cuatro a seis de la tarde, se empezará al reparto de las cartillas de pobres de la capital, en la oficina de paseos y arbolados sita en la planta baja de este Ayuntamiento.

La festividad del día.

Los actos celebrados hoy han resultado solemnisimos.

En la Catedral.

A las diez de la mañana se ha celebrado en la Iglesia Catedral una solemne misa en conmemoración de los Santos Patronos de Santander, San Emeterio y San Celedonio.

Asistieron todas las autoridades, que ocuparon un sitio preferente en la nave central del templo. Este era insuficiente para contener el gran número de fieles, que acudieron al acto religioso.

Durante la celebración de la misa, el cardenal señor Benloch pronunció un elocuente sermón, haciendo el panegírico de los Santos Mártires, que fué escuchado con religioso silencio por los fieles.

Un almuerzo.

En el Palacio Episcopal y servido por el restaurant Royalty, se ha celebrado un almuerzo, al cual han asistido las autoridades y miembros de la comisión organizadora de los actos en honor de los Patronos de Santander.

La procesión de los Mártires

A las seis de la tarde, salió de la Catedral, la procesión anunciada, llevando las cabezas de San Emeterio y San Celedonio. Un gentío inmenso esperaba el paso de la misma, en las calles de su recorrido.

La hora en que se celebra el religioso acto, coincide con la del cierre de nuestro número. Por ello, aplazamos para el próximo, la reseña de dicha ceremonia.

DE TEATROS

En el Gran Casino.

Estreno de «El celoso extremeño».

Frívola y de escasa fuerza cómica nos ha parecido la comedia de Francisco Serrano, estrenada anoche en el teatro del Gran Casino por la compañía del Infanta Isabel.

Aunque los tipos están bastante bien copiados y movidos con desventaja los personajes, el escaso interés del enredo—un poco inocente, aunque no absurdo—resta mérito a la obra que, por otra parte, carece en absoluto de escenas de alguna comicidad, indispensable en este género de teatro.

«El celoso extremeño» no es obra para entusiasmar, aunque tampoco nos hemos aburrido durante su representación.

En la interpretación se distinguieron Eloisa Muro y Angelina Villar, especialmente esta última, que supo interpretar con gran justeza al personaje que la correspondió en el reparto.

José Calle en su papel de José María, no lució lo que esperábamos de sus actitudes artísticas, a consecuencia de la afonía que padecía.

Muy bien Salvador Mora, que hizo reír al público con su natural gracioso interpretando el personaje Frasquito.

Y bien también Nicolás Navarro, Pedro Valdivieso y demás actores, que supieron dar carácter a sus nada fáciles papeles.

HOSPITAL DE CALZADO

El plan Dawes en el Reichstag.

Un artículo de Luis Olariaga acerca del plan Dawes.—¿Envenenamiento o muerte natural? Desórdenes en China.

EL PLAN DE DAWES

El punto principal del plan Dawes fracasa en el Reichstag.

BERLIN.—Los proyectos de ley para poner en ejecución el plan de los préstamos ha sido puesto a votación en el Reichstag en segunda lectura.

La ley que implica adhesión a los acuerdos de Londres ha sido aprobada por 248 votos contra 175 y una abstención.

El proyecto de ley que instituye el Banco de Emisión Oro ha sido adoptado también por 249 votos contra 117 y tres abstenciones. El de los bancos privados fué igualmente aprobado por 247 votos contra 173 y una abstención. En la misma forma fué aprobado el proyecto sobre la liquidación de Rentenbank, sobre la acuñación de moneda y otros.

El proyecto de ley sobre la constitución de una compañía de ferrocarriles de Alemania, que necesitaba una mayoría de los tercios de los votantes por que modifica la Constitución, obtuvo la siguiente votación: en favor, 248; en contra, 175 y una abstención.

La mayoría requerida no fué pues, alcanzada.

En espera de los debates que han de suscitarse hoy, la prensa se ha abstenido de hacer comentarios. La mayoría sin embargo cree en la disolución próxima haciendo la salvagedad de una posible concordia entre los diferentes partidos políticos del Reichstag.

EN EL LEJANO ORIENTE

¿Más desórdenes en la China?

PEKIN.—El gobernador militar de Che-Kiang se ha apoderado de la estación del ferrocarril de Shang-Hai a Nanking. Por otra parte el gobernador militar de Kiján-Tsu es dueño de esta línea férrea hasta una distancia de 70 kilómetros de Shang-Hai.

No ha habido choques hasta el presente y se espera que el gobernador Kiján-Tsu aplaque sus hostilidades porque aún no ha recibido ni dinero ni autorización del general Wu-Pei-Fu.

Por otra parte una representación de la banca y del comercio chino hacen esfuerzos cerca de los gobernadores para evitar una ruptura.

Se esperan en Shang-Hai, procedentes de Australia y de Manila, buques de guerra ingleses y americanos.

DESPUES DE UN SUCESO

¿La mató el hiposulfito o murió de un colapso cardíaco?

MADRID.—Ante el juez de guardia han declarado esta tarde Vicente López y Manuel Blas, dueño y empleado, respectivamente, de la droguería de la calle del Espíritu Santo, 18, donde ha tenido su origen el suceso del cual dimos cuenta anteayer.

Manuel ha reconocido que, en efecto, en la mañana de hoy cuando Dolores Pérez fué a comprar diez céntimos de agua de Carabaña, se confundió, y en lugar de despacharle dicho purgante le dió hiposulfito de sosa.

Como dijimos, Dolores falleció a poco de ingresar en la casa de socorro. Ahora bien; el parte facultativo suscrito por el médico de la casa de socorro del distrito de la Universidad, doctor E. Pina, está un tanto confuso.

En él se dice que a la paciente

le fué observada una intoxicación producida por hiposulfito sódico; y luego, textualmente, entre paréntesis: «Según manifestaron, colapso cardíaco, habiendo fallecido a los veinte minutos de su ingreso en este benéfico establecimiento».

Cuando Dolores llegó a la casa de socorro, los médicos después de hacerle un lavado de estómago, diagnosticaron que padecía una intoxicación de carácter leve, reconociendo asimismo los facultativos que un vaso de hiposulfito de sosa no es lo suficiente para causar la muerte de una persona. No obstante, se practicó la autopsia al cadáver, para averiguar en forma terminante si Dolores Pérez ha muerto víctima de la intoxicación de hiposulfito o a consecuencia de un colapso cardíaco.

UNA CESION

El campamento de los Alijares pasa al ramo de Guerra.

TOLEDO.—El gobernador ha recibido un telegrama de Madrid anunciándole que ha sido resuelto el expediente de cesión al ramo de Guerra de los Alijares donde realiza maniobras la Academia de Infantería.

EL INFORME DAWES

Comentarios de «El Sol» y del «El Debate» de hoy sobre la implantación del plan Dawes.

MADRID.—El Sol de hoy publica un artículo del conocido publicista don Luis de Olariaga en el que da cuenta de que ha comenzado a ejecutarse el plan Dawes y hace resaltar que con este hecho Francia y Bélgica han demostrado que desean llegar efectivamente a una armonía con Alemania.

Detalla las principales bases del convenio y no añade comentario alguno.

El Debate, por su parte, se ocupa del mismo asunto y se congratula del acuerdo a que han llegado las potencias europeas con la ejecución del plan Dawes.

Supone El Debate que el cambio que se operará con la implantación de dicho plan, tendrá derivaciones políticas alemanas y es probable que determine algunos cambios ministeriales.

Ya se aprecia—añade—en algunos grupos nacionalistas deseos de subir al poder y gobernar.

Esté es un síntoma de que se acelera verdaderamente la implantación de la verdadera paz.

Esperando una colonia escolar.

BILBAO.—Mañana es esperada la colonia escolar que por cuenta de la Junta de protección a la infancia de ésta se encuentra en el Sanatorio de Pedrosa.

La coral saldrá para Haro.

BILBAO.—Mañana saldrá para Haro, donde dará varios conciertos la coral de esta villa.

Dr. Valle

VÍAS DIGESTIVAS
meda de Jesús Monasterio, núm. 14
Teléfono 10-47.

¿PARA TERMINAR?

El «papelucho» alfabético sigue haciéndonos reír.

El periodicucho negociante, que con sus desplantes y sus bravatas tantas veces ha hecho que se irriten personas y diarios honorables, sigue haciendo reír al pueblo de Santander.

No es ya a nuestras carcajadas francotas y a nuestras palabras claras a lo que reacciona cómicamente el susomestado diario propiedad del fabricante de jabones Torcuato Luca; es también al sesudo y comedido comentario que a sus palabras pone otro diario local.

Sin duda don Torcuato o sus «escribientes» hubieran deseado que el decano de nuestra prensa diaria nos hubiera injuriado groseramente, babeando ira y rezumando matonismo hasta por las regletas.

Ignora don Torcuato e ignora sus «escribientes», entre otras muchísimas cosas, que los periódicos santanderinos son muy bien educados y muy caballeros y muy dignos para que se dediquen a imitar al «papelucho» de Madrid o para hacerle la sandalia a su omnipotente y onnisapiente propietario.

Si se han callado... ¡bien sabe Dios por lo que ha sido!

Bien lo sabemos todos, aunque nos lo llamamos también. A pesar de que sigamos creyendo que por encima de un agradecimiento hasta cierto límite fundamentado, está el honor de todo un pueblo.

Ni que decir tiene que don Torcuato y sus «escribientes» siguen diciendo cosas pintorescas... diciendo que no las dicen. Lo cual acentúa la comicidad del caso y la risa de los santanderinos.

Habría que ir pensando en traer, para las próximas ferias, un barracón, en cuyo frente se lea:

«¡Pasen, señores, pasen; se lee el ABC en alta voz. Risa para todo el año!»

PROYECCION

Cámbara.

Cámbara es en cierto modo un sucesor de Muergo. Ahora bien, Muergo era un callejero virojo que nació en un camastro de una bodega, que raqueaba todo lo raqueable y que comía cuando Dios era servido.

En cambio, Cámbara es un aristócrata que lleva dos apellidos relucientes, que se acunó entre blandas plumas y que se educó como cumplía a su abuelo.

Pero Cámbara se pasó la vida en el agua. En invierno como en verano, en la playa de la Magdalena, Cámbara se dejaba acariciar por el sol y por el cierzo, curtiéndose y endureciendo sus músculos hasta hacerse insensible a los elementos.

El improvisaba embarcaciones diminutas sobre las que cabalgaba hasta zozobrar, él se tiraba «coles» buceando hasta tocar el fondo y sacar en su mano morena y fina una estrella de mar, mientras sonreía con sus dientes blanquimos, como uno de esos hijos de Neptuno que pinta Nestor de la Torre en sus cuadros del ciclo atlante.

Hoy ha ganado «Cámbara» un primer premio de natación. Esto que parece que no tiene importancia, la tiene muy grande en un pueblo como éste en que los señoritos y los aristócratas odian al mar.

Cámbara, sin el pretenderlo es un personaje en la historia santanderina de Santander.

Cámbara, hijo del mar, sucesor de Muergo, tiene todo nuestro respeto, nuestra admiración y nuestra simpatía.

JUAN PÉREZ.

Visita la Casa SOBERON Y PEROJO

Blanca, número 16.—SANTANDER

Lencería, Géneros de punto y Ropa blanca)-(Gran surtido en artículos para Camisería Nos encargamos de la confección de toda clase de Ropa blanca, Mantelerías, Colchas y Juegos de cama

PRECIO REDUCIDO

Aclaremos...

Después de las primeras pruebas del Náutico.—Las de hoy constituyen dos triunfos para el Real Racing.

Algo en contra.

Dice «Mac» en nuestro esti mado colega El Pueblo Vasco, de San Sebastián, comentando las primeras pruebas de natación del Club Náutico.

«Algo en contra hemos de decir acerca de las pruebas celebradas en Santander el domingo y lunes pasados.

La prensa principalmente, acoge y difunde una noticia a los cuatro vientos y vamos a suponer que, haga eco en periódicos extranjeros y entonces puede llegar a adquirir proporciones fantásticas que redundarían sin duda alguna, en perjuicio de España en las luchas de carácter internacional.

No podemos por menos de censurar la negligencia del Club Náutico Montañés en la medición de las distancias, base principal y consecuencia directa de la homologación de las marcas. Dicha medición, aunque de una labor impropia, no es ni con mucho imposible, máxima contando con los entusiastas elementos de que dispone.

Sirva de norma y ejemplo lo ocurrido en París: el ridículo más espantoso corrió parejas con la negligencia del Comité directivo.

Algo en pro.

Sin género alguno de dudas, esta preliminar reunión en visperas de los campeonatos de España celebrada en Santander, entre los nadadores del Norte, ha sellado en principio los lazos que antes de mucho serán consolidados con la formación de una Federación que vele por los intereses de los costeros del Cantábrico, intereses usurpados durante tanto tiempo e intereses que tenemos derecho a manejar, dado el haber llegado a nuestra mayoría de edad.—Mac».

Decimos nosotros...

Y brevemente hemos de decirlo.

Cierto lo del anuncio de las distancias, pero incierta, totalmente incierta, la afirmación un

poco gratuita de que el Club Náutico Montañés no estimó las deficiencias métricas. Tanto es así, que el acta que se nos facilitó por la noche, el mismo Club Náutico Montañés confesaba el error sufrido por los encargados de la medición. Hubo, pues, ciertamente algo de negligencia, pero de esto a que «Mac» se ensañe, hay mucha diferencia y exageración.

Y demostraremos la ligereza de «Mac», manifestándole que toda la prensa del lunes y toda la del martes, dijeron que las marcas no eran admisibles y que había habido error, indudablemente, al medir, o las indicaciones se habían movido por efecto de la marea o bajamar.

Incierzo también lo de la inconsciencia de la prensa, con volverle a repetir el párrafo anterior; y mucho más todavía, cuando LA REGION, no desconocedora del perjuicio que con tanta alarma podía llegar a acarrear, publicó un extenso artículo, no de censuras, ni de críticas, sino de aclaraciones, que sin las cosas de «Mac», hicieron que la «espantosa tragedia» de que el extranjero se enterara de aquellas marcas fantásticas y de «records» quedarán desmentidos lo bastante, si lo hecho unánimemente por toda la prensa no hubiera bastado ya.

Y «Mac», respirando el hombre por algún sitio aún resentido o acaso cicatrizado, termina por combatir a un Comité.—«pacífico ya».—Queremos creer que «Mac» quiso molestar a ese Comité, y pretextó las alarmantes y exageradas líneas, llenas de inexactitudes, para entre un sí y otro no, llamarnos «paletos» en náutica y felicitarlos y animarnos después a proseguir «midiendo mal»...

Sinceramente creemos que el alarmista «Mac» ha procedido inconscientemente al escribir sin «metro». Ya es valor poner en tela de juicio la consciencia de la prensa, sin haber tenido ni tiempo para recibirla.

¡Oh, los conscientes!..

ATLETISMO

Mañana es el día atlético en el Malecón.

Mañana se celebrarán en el campo del Malecón las pruebas atléticas correspondientes al último día del concurso organizado por la Gimnástica.

Se celebrarán las siguientes especialidades:

- 1.º 200 metros lisos. 2.º Lanzamiento de jabalina. 3.º Triple salto con impulso. 4.º Salto de altura, con impulso. 5.º 400 metros vallas. 6.º 5.000 metros lisos. 7.º 400 metros relevos.

Para estas pruebas hay 68 inscriptos.

Existe gran animación para presenciar estos festivales, que serán acompañados de unas

Pruebas ciclistas.

Tomarán parte en ellas los conocidos «velocipedicos» provinciales Otero, García, Angel Ruiz y José Trueba.

Los dos primeros formarán equipo y darán la batalla a los segundos, ambos de Torrelavega, vencedores éstos el pasado domingo en una prueba de persecución.

Un festival en Miramar

Para mañana, domingo, preparan los unionistas un festival deportivo, en sus terrenos del Alta.

Dicho festival constará de una carrera ciclista en pista, dentro del Campo, tomando parte los elementos del Grupo Ciclista de la Sociedad.

A continuación una exhibición de boxeo, que correrá a cargo de dos aplaudidos púgiles del Club, y como fin de fiesta un partido de fútbol entre el Unión Club del Astillero y la Unión Montañesa, que tanto ansían sus admiradores por conocer el once para la próxima temporada.

Cl. Delage La Reina de las BICICLETAS Representante: J. LÓPEZ HERRERA Calderón, 16

preferencia a las partidas foras

teras que lo deseen, jugando siempre con el número de orden. 8.º Los premios serán cuatro para las partidas: 1.º 40 pesetas; 2.º 30 pesetas; 3.º 20 pesetas; y 4.º 10 pesetas; más otros dos de cinco pesetas cada uno, para la par.

9.ª Las dudas que ocurran serán resueltas por un jurado competente, cuyo fallo será inapelable.

10.ª La inscripción sigue abierta en el Bar Fiochi, calle Valbuena.

11.ª Para obtener el premio de emboques será preciso hacer dos cada jugador.

12.º No se admitirá ninguna partida que no sea de aficionados de 2.ª categoría.

El jurado se reserva el derecho de admitir o eliminar, las partidas que no se presenten a su debido tiempo.—La Comisión.

La natación de hoy.

Resonante y merecido triunfo del Real Racing

Debuta y venzo...

Así se dijo el Real Racing al sentirse «acuático» y así lo cumplió. Vaya nuestro aplauso, que bien merecido se le tiene.

Y lo mismo que enviamos esta felicitación al club futbolístico, hemos de censurar amistosa, pero duramente a Miguel González, a Quintana y a otros muchos que «brillaron» por su ausencia, haciendo fracasar a los organizadores en la prueba de los 400.

De doce inscritos sólo cuatro se presentaron; tres del Náutico lo dejaron de hacer y la verdad, esto, después del esfuerzo y entusiasmo que están demostrando los directivos por estas cosas de mar, nos parece una desconsideración muy grande y una falta de disciplina que hemos de apuntar con todo comedimiento, pero para que sirva de protesta y censura.

Se clasificaron: 1.º Solana, del Racing, en 8 minutos 52 segundos. 2.º D. Díaz, del Daring, 9,16. 3.º Fernández, del C. N. M. 4.º Ruiz, U. M., muy lejos, Silvio Seoane abandonó la lucha y regresó «bañándose».

AL REGRESO

Impresiones de un viaje.

Las escuelas «menager»

IV

De ocho de la mañana a seis de la tarde, las alumnas vienen al Instituto a recibir las enseñanzas. Si no existiera cuarto en la casa, pueden buscar alojamiento fuera de la propiedad, utilizándole para dormir.

Cada alumna paga anualmente 500 francos por las enseñanzas. Si desean solo asistir como oyentes a las clases, deberán pagar 75 francos por cada una. Los gastos de alimentación y demás, son de cuenta de las alumnas. Estas, forman un fondo común administrado por ellas mismas y dan intervención a las oyentes que contribuyen con la cantidad que las corresponda por las comidas hechas en el Instituto.

Los productos de la finca, son suficientes al entretenimiento del Instituto y pago del personal encargado de los cursos, costándole al Estado una pequeña cantidad las atenciones del personal permanente, satisfechas en su mayor parte con el importe de las matrículas.

Se ve, pues, que proveer un establecimiento de esta naturaleza, es cuestión sólo de voluntad. Tal vez, si nosotros lo hubiéramos tenido, el fantasma del convenio con Holanda, no hubiera espantado tanto a nuestros aldeanos que podían hacer competir

de cuantos veamos en esta temporada.

Se clasificaron: 1.º Solana, del Racing, en 8 minutos 52 segundos. 2.º D. Díaz, del Daring, 9,16. 3.º Fernández, del C. N. M. 4.º Ruiz, U. M., muy lejos, Silvio Seoane abandonó la lucha y regresó «bañándose».

Comparaciones.

Ni hablar de comparaciones en lo que a marcas se refiere, pues con sólo recordar que los 100 del Campeonato último fueron hechos en 1 m. y 23 s. por el catalán Peradejordi y los 400 en los mismos campeonatos españoles en Gijón, se hicieron en 6 minutos 23 s. 2/5 por Méndez, ya bastarían para comprender que los nuestros empezaban.

Luego felicitemos a todos los nadadores concursantes y censuramos una vez más a los no presentados. Y al C. N. M., ánimo.

ROYALTY Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIÉRREZ Helados y refrescos de todas clases. Moderno y elegante salón para bodas banquetes y luncheos.—Te de la tarde en el Salón FIOCHI. Moda tres días a la semana.

GRAN CAFÉ ESPAÑOL Especialidad en bebidas compuestas estilo americano. RIBERA, 13 y BLANCA, 16 Teléfono 101

Gran Café del Rhin Terraza del Sardinero Servicio comarado.—Precios económicos

AUTOMÓVILES RUGBY - STAR Entrega inmediata. Pereda y López S. A. Molledo, 2 SANTANDER

BANCO MERCANTIL SUCCURSALES: Astorga, Alar del Rey, León, Llanes, Laredo, La Bañeza, Pontederada, Ramales, Reinosas, Santoña, Salamanca, Torrelavega, Astillero, Potes y Cabezón. Capital: 15.000.000 pesetas. Desembolsa: 7.500.000 pesetas. Fondo de reserva: 10.250.000 pesetas. Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses). Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio y 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares.

sus productos con los enviados por aquella nación.

Durante el primer año de estudios cursan Psicología, Anatomía, Fisiología, Ciencias naturales, Economía doméstica, Corte y Confección, Agronomía, Horticultura, Zootecnia, Dibujo, Inglés y Religión; esta última si los padres lo desean. Para los trabajos y prácticas se reparten en cuatro grupos que turnan por semana.

En el segundo año se enseñan: Filosofía moral, Pedagogía familiar, Metodología de la enseñanza menager, Literatura, Estética rural, Higiene y Puericultura, Química de los alimentos, Preparación y conservación de los alimentos, Economía rural, Horticultura, Cultivos coloniales, Artes decorativas, Inglés, Redacciones y Religión, voluntaria, como en el primer curso. Los trabajos prácticos se ejecutan por los mismos grupos del primer año.

Es tal la fama que esta obra ha adquirido; tienen los belgas tal seguridad en la bondad de la misma, que el establecimiento admite siempre complacidos a cuantos se interesan por las cuestiones menager agrícolas, y aspira a entenderse con establecimientos similares del extranjero para poder cambiar temporalmente los miembros del personal enseñante y los alumnos que lo deseen.

Del efecto que nos produjo la visita al Instituto del parque de Lacken, dará una idea el hecho de que nuestro querido amigo y compañero don Cándido Solbes, de Alicante decidiera enviar allí una de sus hijas.

J. REVAQUE.

Cursos prácticos de lechería

En la estación de Industrias derivadas de la leche, de San Felices de Buena, está abierto un curso práctico de lechería y fabricación de queso, al que serán admitidos alumnos obreros a quienes se les abonará una dieta de tres pesetas diarias.

Las solicitudes pueden hacerse directamente al señor ingeniero Agrónomo Director de dicho Centro, o en las oficinas de la Asociación provincial de Ganaderos de Santander

Para hacer solicitud sólo es necesario saber leer y escribir y las cuatro reglas fundamentales de la Aritmética.

Padrón de pobres.

El día 1 de septiembre próximo, de cuatro a seis de la tarde, se empezará al reparto de las cartillas de pobres de la capital, en la oficina de paseos y arbolados, sita en la planta baja de este Ayuntamiento.

CARBÓN «INDATOS» Despacho: teléf. 2-05 Oficinas: 9-74

MIRAMAR CAFE-RESTAURANT Saturnino Collantes Más barato que nadie SARDINERO

Restaurant del Puente Servicio a la carta y por cubiertos. PUENTE, 8 SANTANDER

Dr. Blerandi García Especialista en enfermedades del ESTÓMAGO, HIGADO, INTESTINOS, RECTO y ANO. RAYOS X Y MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5, Tel. 603 Peso, 9, esquina a Lealtad

Dr. José Matorras Partos y Ginecología.—Rayos X Maternidad. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5. San Francisco, 23, 2.º

Declaraciones interesantes.

El general Calles dice que Méjico ha visto su última revolución.—No habrá más explotación del indio en Méjico.

BERLIN.—Ha llegado a esta capital, siendo recibido en la estación por el presidente de la República señor Ebert, el Profesor Calles, presidente electo de los Estados Unidos Mejicanos. Interrogado por los periodistas, ha hecho las siguientes declaraciones: «Estoy viajando sin carácter oficial con mi hermano y miembros de nuestras familias. Mi propósito es descansar de la fatiga de siete meses y hacer un estudio de las condiciones sociales, obreras y económicas en la Gran Bretaña, Francia y Alemania, a fin de ver si es posible hacer aplicación de mis observaciones en beneficio de mi patria cuando me sea entregado el poder. Hasta la promulgación del resultado de las elecciones presidenciales de Méjico sería impropio hablar con carácter oficial, pues actualmente no desempeño ningún puesto en Méjico. Ustedes pueden, sin embargo, decir lo siguiente:

Méjico ha visto la última revolución. El país está dispuesto a sostener la nueva constitución y las reformas.

Los mejicanos van a la cabeza económica y espiritualmente. Hogares, trabajo bien remunerado y escuelas, será la parte que disfrutarán las familias en Méjico en el futuro. Las tierras continuarán devolviéndose a los indios, que son sus poseedores legales. No habrá más explotación del indio en Méjico.

El régimen de clases y la era de beneficios especiales para clases privilegiadas ha terminado en Méjico. No habrá más grupos que dominen en el país. Todas las clases y todos los grupos tendrán los derechos que les conceda las leyes, pero no privilegios.

El general Calles se propone permanecer una temporada en el Imperio, cuyos centros industriales visitará detenidamente.

Luego marchará a Francia y Bélgica.

Comprad a diario «LA REGION» TRANSMISION CLANDESTINA

DUQUES QUE SE PELEAN

El duque Vestminster prohíbe a su mujer el acceso a su casa.—Se produce un ruidoso pleito con este motivo.

LONDRES.—Se ha abierto ayer un proceso sensacional que promete ocupar la crónica mundana durante varias semanas.

Se trata de una acción judicial intentada por la duquesa Westminster contra su marido al cual acusa de haberle negado la entrada en el domicilio conyugal situado en Berkley Square y de haberla amenazado con echarla a la calle por medio de los criados si intentaba pisar su casa.

El juez señor Tomlin ha recibido ayer la visita del abogado de la duquesa señor O'Connor, el cual después de haber anunciado la salida de su cliente para América le comunicó que la duquesa no volvería a la Gran Bretaña hasta tener la seguridad de ser protegida por las leyes. El juez ha recibido también la visita del abogado del Duque señor Hodgson, que le ha rogado aplazar el sumario una quincena hasta que su cliente regrese de otro viaje que ha emprendido.

El abogado de la duquesa en su declaración ha dicho que su cliente tiene sobre el inmueble de Berkley Square, los mismos derechos que el duque y que éste no solamente le prohibió el acceso a sus habitaciones, sino que impidió con sus criados que la duquesa recogiera algunas prendas de su uso personal, alhajas, maletas, etc., que la pertenecían exclusivamente. Ha añadido que el duque ha dado orden de negar alimentos a una vieja sirvienta de la duquesa si persistía en ponerse de parte de su señora y en cuidar los objetos de su pertenencia, amenazándola con echarla a la calle violentamente si la intentaba.

El juez ha accedido a aplazar el sumario quince días bajo la promesa del señor Rodgson de que cesaría el régimen de coacción a que estaba sometida la vieja sirvienta de la duquesa.

Suscribase a LA REGION

Los derechos de los extranjeros y del capital extranjero serán respetados y bien recibidos en Méjico, cuando vengan para cumplir nuestras leyes y cooperar al beneficio mútuo.

La deuda internacional del país debe pagarse y pagará. Es una deuda de honor.

Méjico respetará escrupulosamente la integridad de las demás naciones de la misma manera que exige respeto para la suya.

Habría absoluta insistencia en que el Gobierno funcione en pro de la justicia social.

Méjico tiene especial aprecio hacia los Estados Unidos. Los dos naciones deben cultivar relaciones de simpatía y amistad. Sus intereses sociales y de negocios están ligados. Pueden contribuir a la prosperidad mútua y acrecentar la suya propia.

El régimen de clases y la era de beneficios especiales para clases privilegiadas ha terminado en Méjico. No habrá más grupos que dominen en el país. Todas las clases y todos los grupos tendrán los derechos que les conceda las leyes, pero no privilegios.

El general Calles se propone permanecer una temporada en el Imperio, cuyos centros industriales visitará detenidamente.

Luego marchará a Francia y Bélgica.

Comprad a diario «LA REGION» TRANSMISION CLANDESTINA

Un «amateur» de la T. S. H. multado por transmitir sin autorización.

LONDRES.—Las autoridades del Post Office, por indicación de la British Broadcasting Company, han condenado ayer a cuatro libras de multa a un aficionado llamado Härrt, habitante en Berkhamstead, en el condado de Bukingham, que apasionado por la telefonía sin hilos se había hecho construir un aparato de transmisión, con cuyos despachos inoportuna las transmisiones de aquella sociedad.

Se ha organizado seriamente una batida contra estos aficionados que instalan estaciones clandestinas de transmisión con las cuales se multiplican las interferencias anormales que molestan continuamente a los radioescuyas de la Gran Bretaña.

Banco de Santander FUNDADO EN 1857 Caja de Ahorros establecida en 1883 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—DESBOLSADO: 2.500.000 pesetas.—FONDO DE RESERVA: 4.300.000.—FONDO DE PREVISION: 250.000. Sucursales en Astillero, Ampuero, Comillas, Potes, Reinosas, Sarrón, Santoña y San Vicente de la Barquera. En instalación: Espinosa de los Monteros. Banco filial: Banco de Torrelavega CAPITAL: 2.000.000 de pesetas. PRINCIPALES OPERACIONES Cuentas corrientes a la vista 2 por 100 de interés anual. Depósitos a tres meses 2 y 1/2 por 100 de interés anual. Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual. Depósito a doce meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual. Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable. CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin limitación de cantidad. Los intereses se liquidan por semestres. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cuentas de crédito, giros, cobros y descuento de cupones, órdenes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca. Cajas de SEGURIDAD Libros de Impuestos, para los contratos formalizados a nombre de un solo titular.

CONSERVANS ALBO SANTANA

Vida religiosa.

Adoración nocturna. Esta noche velará a Jesucristo Sacramento en la S. I. Catedral el turno cuarto de esta sección.

La vigilia será solemne a primera hora, porque es de las llamadas litúrgicas, y se celebrará en honor de los Santos Mártires Emeterio y Celedonio, cuyo nombre lleva el turno cuarto.

Habrán plática y «Te Deum». Se recomienda la asistencia de los adoradores de los otros turnos, tanto activos como honorarios, y la de las demás personas piadosas, al ejercicio de la primera hora.

Capilla de los Santos Mártires.

El día 31, domingo, se celebrará en esta capilla la fiesta de sus Titulares.

Habrán misas a las siete, ocho, nueve y diez; a las diez media será la misa solemne, con panegírico de los Santos Mártires, a cargo del R. P. Felipe.

Por la tarde, función como los demás domingos.

Capilla del Santo Niño de Praga en San Miguel.

Mañana, domingo, tienen en esta iglesia la comunión general del mes los cofrades del Santo Niño. Según costumbre, tendrá lugar a las ocho.

Por la tarde a la hora del Rosario se hará el ejercicio mensual.

Es de esperar que todos se esforzarán por asistir, tanto en la mañana como por la tarde.

Sección de espectáculos

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Hoy sábado 20 de agosto. A las siete, Rosarito Bruna, cancionista.

Compañía del Teatro Infanta Isabel.—A las diez y media, la comedia en tres actos, de Juan Ignacio Luca de Tena, «El dinero del duque.»

PABELLON NARBÓN.—Desde las 7: «El camino de hierro», episodio 12 y «Cain y Abel», gran éxito de Thomas Meighan y Theodora Roberts. (Programa Ajuria.)

Café Español.—Todos los días, de dos a cuatro, de seis a ocho y de diez a doce grandes conciertos

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 20 del Reglamento orgánico de las Cámaras de la Propiedad de 28 de mayo de 1920, se pone en conocimiento de los señores propietarios de fincas urbanas de Santander y de los cuatro lugares de Cueto, Monte, San Román y Peña Castillo, que las listas rectificadas del censo electoral de la Cámara—incluso las de la zona de Ensanche—están expuestas en el domicilio social de esta Corporación, (Hernán Cortés, 1, entresuelo), durante los veinte primeros días del mes de septiembre próximo, admitiéndose en la Secretaría las reclamaciones, sobre inclusión o exclusión y clasificación de los propietarios en grupos y categorías hasta el día 30 inclusive de dicho mes de septiembre, en las horas de diez a trece y de dieciséis a dieciocho, todos los días laborables.

Santander, 30 de agosto de 1924.—El Secretario, Benjamín Palacios. V.º, B., el Presidente, Francisco García.

Bomberos voluntarios

Se convoca a todo el personal del Cuerpo activo para su asistencia, con uniforme y equipo, a la revista extraordinaria que a petición de la Comisión organizadora de los festejos de los Santos Mártires, tendrá lugar mañana domingo, debiendo encontrarse todo el personal a las nueve en el Parque.—El primer jefe.

Administración de LA REGION Teléfono 407

Ernesto Calzada

Travesía de Tania, 1.—SANTANDER

Especialidad en dorado de muebles y retablos

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 636. Transeúntes que han recibido albergue, 16. Rogados por pedir en la vía pública, 0. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1. Asilados que quedan en el día de hoy 139.

En Guarnizo.

La velada de anoche. El sólo anuncio de que la velada la organizaba el orfeón de Astillero y Guarnizo, bastó para que el salón La Perla de este pueblo se vieran rebosando de público.

En primer lugar se puso en escena el cuadro artístico la graciosa comedia en dos actos «El tío político» que dió lugar para que se destacasen como buenos artistas algunos de sus componentes, siendo justamente aplaudidos al final de los actos.

Después se puso en escena «El novio de doña Inés» que fué el agrado del público que premió la labor de los chicos del cuadro con una gran ovación al final de la obra.

Por último hace su aparición el admirado orfeón, saludando con su preciosa bandera a lo que corresponde el público puesto en pie con una ovación que duró largo rato.

Hecho el silencio canta con sumo acento «L' Ampurdá» y un trozo de la misa a cuatro voces del maestro Witt.

En la interpretación se pudo apreciar lo mucho que progresan de día en día, por lo cual merecieron los aplausos y afectos del numeroso público que les escuchó.

DE MOLLEDO

Ferías y Fiestas. Hoy se reunió la Comisión permanente del Ayuntamiento para rematar, en subasta verbal, el cobro de los arbitrios e impuestos de las próximas ferias de la Virgen del Camino, habiéndose adjudicado al mejor postor, don Baldomero Quevedo.

Muchas son las causas de que estas ferias y fiestas que Molledo celebra, del 8 al 12 de septiembre, gocen de tanto renombre.

De un lado es la innata unánime devoción de los ignifuges a «su Virgen del Camino», a la que siempre volvieron sus ojos, bien fuese en la lejana América o en las ingratas tierras marroquíes, lo mismo en las horas felices que en los momentos de dolor, rindiéndola culto venerando en el sagrado de sus corazones.

Y en el aspecto profano, es la tan concurrenda feria de ganado vacuno con su millar aproximado de transacciones; y la extraordinaria animación del ferial, con sus divertidas bailes de música, manubrio, pito y tamboril, y los policromos puestos de avellanas, churros y frutas, y los circos de fieras, barcas y caballitos, todo, en fin, con el sello de la más complicada variedad.

Vacunación.

Se ha publicado un bando por esta alcaldía recordando a los padres de familia la obligación que tienen de vacunar o revacunar a sus pequeños para evitar la epidemia variolosa y para ser admitidos en las escuelas nacionales.

Letras de luto.

El lunes recibió cristiana sepultura la joven esposa de nuestro buen amigo don Bonifacio Mata, secretario del Ayuntamiento de Cartes.

Descanse en paz la mujer cariñosa y madre amantísima y reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

El corresponsal.

LA REGION Diario de la tarde

Anúnciese en LA REGION

SE VENDE

LANDÓ y MILORD con dos caballos y guarniciones completas en buenas condiciones. Informarán en Ruamenor, 32, 1.º.

LA REGION

SECCION COMERCIAL

Cotizaciones

Ptas. 100 kilos.

ACEITE

Clase superior... 250 Refinado Salat, caja 4 latas... 116

ALPISTE

Pella, limpio... 80

ALUBIAS

Biancas (corrientes)... 110 Biancas (redondas)... 100

ARROGES

Amonquill número 0... 82 Matizado San Martín... 90

LENTEJAS

Salamanca (finas)... 0,95 Francesas (manteca)... 1,10

MAIZ

Clase superior... 38,00

SALVADOS

Primera... 34 Harinilla... 40

JABONES

Pinta Azul... 130 Verde... 130

AZUCAR

Extranjera... 170

BACALAO

Islandia legítimo (50 kgs.)... 94 Idem medio... 89

CACAO

Fernando Poo Extra... 400 Idem idem... 385

CAFES

Puerto Cabello... 710 Hacienda... 000

GARBANZOS

De 70 a 80 granos... 00 De 62 a 64... 105

Eliseo Azcárate

ALMACÉN Ultramarinos y coloniales al por mayor.

ASTILLERO (Santander) — Telé. 15-01

Champagne Charles Heidsieck

y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)

Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARRERO S. R.

ALMACENES DEL CUADRO

VELASCO, 11 y 13 BURGOS, 48

CASA DUPONS

AMOS DE ESCALANTE, 10 Y RIBERA (Justo a la nueva casa de Correos)

SANTANDER Camisería, Novedades, Peletería, Géneros de Punto.—Bonitos modelos en Echarpes, Jerseys y Chaquetas para señora y Trajecito punto estilo Inglés para niños. Inmenso surtido en medias de seda y de hilo, colores de moda, excelente calidad. En hilo 3,50

De seda lisas 6,50 — Con cuchilla, 7,00 pesetas par.

Fabricación exclusiva — Venta mensual 250 docenas

LA REGION

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas.

Hijo de Cándido González

(Casa fundada en 1867)

CEREALES Mendez Nález, 6, bajo

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Juzgado del Este Nacimientos.—Varones, 0; hembras, 0. Matrimonios.—0.

Juzgado del Oeste Nacimientos.—Varones, 1; hembras, 1. Matrimonios.—0. Defunciones.—Conceso Diez Cavia, 18 años, hospital civil; Emilia Llana de la Fuente, 35 días; Manuel Vigeriego Ortega, 9 años.

LEA V. LA REGION

SECCION COMERCIAL

Cotizaciones

Ptas. 100 kilos.

ACEITE

Clase superior... 250 Refinado Salat, caja 4 latas... 116

ALPISTE

Pella, limpio... 80

ALUBIAS

Biancas (corrientes)... 110 Biancas (redondas)... 100

ARROGES

Amonquill número 0... 82 Matizado San Martín... 90

LENTEJAS

Salamanca (finas)... 0,95 Francesas (manteca)... 1,10

MAIZ

Clase superior... 38,00

SALVADOS

Primera... 34 Harinilla... 40

JABONES

Pinta Azul... 130 Verde... 130

AZUCAR

Extranjera... 170

BACALAO

Islandia legítimo (50 kgs.)... 94 Idem medio... 89

CACAO

Fernando Poo Extra... 400 Idem idem... 385

CAFES

Puerto Cabello... 710 Hacienda... 000

GARBANZOS

De 70 a 80 granos... 00 De 62 a 64... 105

Eliseo Azcárate

ALMACÉN Ultramarinos y coloniales al por mayor.

ASTILLERO (Santander) — Telé. 15-01

Champagne Charles Heidsieck

y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)

Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARRERO S. R.

ALMACENES DEL CUADRO

VELASCO, 11 y 13 BURGOS, 48

CASA DUPONS

AMOS DE ESCALANTE, 10 Y RIBERA (Justo a la nueva casa de Correos)

SANTANDER Camisería, Novedades, Peletería, Géneros de Punto.—Bonitos modelos en Echarpes, Jerseys y Chaquetas para señora y Trajecito punto estilo Inglés para niños. Inmenso surtido en medias de seda y de hilo, colores de moda, excelente calidad. En hilo 3,50

De seda lisas 6,50 — Con cuchilla, 7,00 pesetas par.

Fabricación exclusiva — Venta mensual 250 docenas

LA REGION

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas.

Hijo de Cándido González

(Casa fundada en 1867)

CEREALES Mendez Nález, 6, bajo

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Juzgado del Este Nacimientos.—Varones, 0; hembras, 0. Matrimonios.—0.

Juzgado del Oeste Nacimientos.—Varones, 1; hembras, 1. Matrimonios.—0. Defunciones.—Conceso Diez Cavia, 18 años, hospital civil; Emilia Llana de la Fuente, 35 días; Manuel Vigeriego Ortega, 9 años.

LEA V. LA REGION

SECCION COMERCIAL

Cotizaciones

Ptas. 100 kilos.

ACEITE

Clase superior... 250 Refinado Salat, caja 4 latas... 116

ALPISTE

Pella, limpio... 80

ALUBIAS

Biancas (corrientes)... 110 Biancas (redondas)... 100

ARROGES

Amonquill número 0... 82 Matizado San Martín... 90

LENTEJAS

Salamanca (finas)... 0,95 Francesas (manteca)... 1,10

MAIZ

Clase superior... 38,00

SALVADOS

Primera... 34 Harinilla... 40

JABONES

Pinta Azul... 130 Verde... 130

AZUCAR

Extranjera... 170

BACALAO

Islandia legítimo (50 kgs.)... 94 Idem medio... 89

CACAO

Fernando Poo Extra... 400 Idem idem... 385

CAFES

Puerto Cabello... 710 Hacienda... 000

GARBANZOS

De 70 a 80 granos... 00 De 62 a 64... 105

Eliseo Azcárate

ALMACÉN Ultramarinos y coloniales al por mayor.

ASTILLERO (Santander) — Telé. 15-01

Champagne Charles Heidsieck

y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)

Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARRERO S. R.

ALMACENES DEL CUADRO

VELASCO, 11 y 13 BURGOS, 48

CASA DUPONS

AMOS DE ESCALANTE, 10 Y RIBERA (Justo a la nueva casa de Correos)

SANTANDER Camisería, Novedades, Peletería, Géneros de Punto.—Bonitos modelos en Echarpes, Jerseys y Chaquetas para señora y Trajecito punto estilo Inglés para niños. Inmenso surtido en medias de seda y de hilo, colores de moda, excelente calidad. En hilo 3,50

De seda lisas 6,50 — Con cuchilla, 7,00 pesetas par.

Fabricación exclusiva — Venta mensual 250 docenas

LA REGION

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas.

Hijo de Cándido González

(Casa fundada en 1867)

CEREALES Mendez Nález, 6, bajo

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Juzgado del Este Nacimientos.—Varones, 0; hembras, 0. Matrimonios.—0.

Juzgado del Oeste Nacimientos.—Varones, 1; hembras, 1. Matrimonios.—0. Defunciones.—Conceso Diez Cavia, 18 años, hospital civil; Emilia Llana de la Fuente, 35 días; Manuel Vigeriego Ortega, 9 años.

LEA V. LA REGION

SECCION COMERCIAL

Cotizaciones

Ptas. 100 kilos.

ACEITE

Clase superior... 250 Refinado Salat, caja 4 latas... 116

ALPISTE

Pella, limpio... 80

ALUBIAS

Biancas (corrientes)... 110 Biancas (redondas)... 100

ARROGES

Amonquill número 0... 82 Matizado San Martín... 90

LENTEJAS

Salamanca (finas)... 0,95 Francesas (manteca)... 1,10

MAIZ

Clase superior... 38,00

SALVADOS

Primera... 34 Harinilla... 40

JABONES

Pinta Azul... 130 Verde... 130

AZUCAR

Extranjera... 170

BACALAO

Islandia legítimo (50 kgs.)... 94 Idem medio... 89

CACAO

Fernando Poo Extra... 400 Idem idem... 385

CAFES

Puerto Cabello... 710 Hacienda... 000

Información telefónica de esta tarde

De Marruecos.

Los Regulares apresan a un soldado de Abd-el-Krim que hace interesantes manifestaciones.--La situación en la zona francesa.--Varias noticias más.

El corresponsal de El Sol en Marruecos señor López Rienda ha enviado hoy a su diario una interesante información desde el campamento de Tisgarín.

Según ella un indígena de la jarka rebelde, acuciado por el hambre se dedicaba a buscar algunos higos chumbos con que alimentarse cuando fué sorprendido por un grupo de Regulares de Alhucemas los cuales fingiéndose enemigos de España entablaron conversación con el moro hambiento logrando apresarle.

Llevado a presencia del general Bermúdez de Castro que le interrogó con detenimiento manifestó que la jarka rebelde opera bajo las órdenes de Kueniño y está formada por unos 1.000 rifeños y hombres de Gomara los cuales tienen su concentración frente a la línea que defiende el general Serrano.

Los movimientos de la jarka están dirigidos por un jefe de Abd el Krim, de color negro, y que tiene sus fuerzas distribuidas por las alturas y crestas que dominan el valle del Lau.

Parte de esos gomaras y 500 rifeños tienen por exclusiva misión entorpecer y hostilizar los convoyes que se envían a las posiciones avanzadas.

Entre los gomaras se nota un gran quebranto singularmente al partir de los últimos combates. Se ha exteriorizado varias veces el disgusto con que pelean y cree el moro cautivo que están dispuestos a abandonar la lucha.

Actividad de los moros en la zona francesa.--Una jarka en las estribaciones del Atlas

MELILLA.—Según noticias de Rabat la actividad de los moros en aquella zona se señala por intensos ataques en el sector de Taurat en la orilla derecha del Uarga.

Al Este de la zona del Uad Mussun y del Muluya y al Norte de la de Taurat, los puestos que tienen establecidos los moros amigos, han sido atacados ya por dos veces por un grupo de unos 400 rebeldes a quienes rechazó la jarka amiga. Los atacantes dejaron en su huída 6 muertos, 15 fusiles y otros tantos prisioneros.

Al efectuar los gums un reconocimiento en la zona Este encontraron una seria resistencia hacia Hassinmedlan y alturas de Kiffane.

En el resto del frente se observa calma

El Pachá de Taditau ha organizado una jarka para combatir a los rebeldes que se han concentrado en el Sur del Atlas acudidos por un caid montañés.

Ataque a un poblado en la zona de Tetuán

TETUAN.—En la madrugada de ayer fué tiroteado un poblado situado en los terrenos de la jarka amiga en la falda del monte Tinuzal. Ardieron va-

rias casas y los atacantes robaron algún ganado, logrando llevárselo.

Alas tres de la mañana cesó el fuego, siendo desde aquella hora hostilizado solamente el zoco el Arbaa, sin que hubiera una sola baja.

Magnífico vuelo.--Un donativo de La Coruña.--Mando de batallones.--Consejo de Guerra.--Llegada de destroyers americanos

MELILLA.—En vuelo desde Italia, donde ha sido construido, ha llegado hoy un soberbio aeroplano Dornier con destino a nuestro parque de aviación.

El general Sanjurjo ha recibido 2.000 pesetas de la Asociación general de Patronos de La Coruña, para ser repartidas entre los cuatro soldados naturales de aquella ciudad y que mayor distinción y comportamiento hayan alcanzado en los combates del año de 1923, librados en esta zona.

Para hacerse cargo del mando de los batallones de Valladolid y Albuera respectivamente, han llegado los tenientes coronales don Manuel Roldán y don Guillermo López Gómez.

Se ha celebrado Consejo de Guerra contra el sargento de Caballería de Alcántara, Francisco Gamez Vaquer, por insulto de obra a la fuerza armada.

El Comandante general de la zona occidental y su Estado Mayor, continúan en el campamento de Uad Lau.

Procedentes de El Ferrol, han atracado en el muelle de Ceuta los destroyers norteamericanos números 288 y 289, tomando cada uno 200 toneladas de carbón y gran abastecimiento de agua.

La reina sale para San Sebastián.

BILBAO.—A las tres de la madrugada regresó la Reina del Sporting, retirándose inmediatamente a descansar en las habitaciones particulares a ella destinadas en el palacio de los condes de Heredia Spinola.

A las diez y media de esta mañana se dirigió al club náutico del Abra, donde almorzó en compañía de varios aristócratas y familias distinguidas de la sociedad bilbaína.

Después del almuerzo fué cumplimentada por las autoridades, emprendiendo más tarde su viaje a San Sebastián.

FIESTA DE ARTE

El Orfeón donostiarra a San Juan de Luz.

SAN SEBASTIAN.—Se conocen todos los detalles del concierto que esta noche dará en San Juan de Luz el orfeón donostiarra.

Esta tarde la notabilísima agrupación musical en el tren de las tres 25 yendo en ferrocarril hasta la frontera y regresando en autocar hasta

Hendaya para tomar allí el ferrocarril a las 12 y cuarto de la noche.

Para que el eminente músico de París monsieur Rouché pueda oír al orfeón se celebrará un concierto a las ocho y media al que asistirán varias eminencias artísticas allí residentes.

Entre ellas se cuentan el maestro Arbós, Ignacio Zuloaga Ofelia Nieto y el ingeniero señor Otamendi.

Los ferrocarriles vancongados no se acogen al Estatuto ferroviario.

BILBAO.—En junta extraordinaria celebrada por los accionistas de la compañía de los ferrocarriles vancongados, se ha acordado no acogerse al Estatuto ferroviario, por entender que la intervención del Estado que el mismo establece, es sólo para los casos en que las compañías concesionarias obtengan beneficios.

Un registro sin resultado

MADRID.—El juzgado militar que entiende en el asunto del señor Serrano Jover, ha practicado hoy un registro en las oficinas que tiene establecidas en el barrio de Salamanca un conocido y opulento aristócrata.

Dicha diligencia, que resultó infructuosa, iba, al parecer, encaminada a la busca de un documento que diese luz para conocer el origen de ciertas noticias sobre supuestas rebeldías en el ejército de Africa que el señor Serrano Jover dió a conocer al señor Maura, y que oportunamente fueron desmentidas por una nota del Directorio.

Destinando a distintos cuerpos de Regulares de ambas zonas, a varios suboficiales y sargentos.

Concediendo la medalla de safrimientos por la patria, con la pensión correspondiente, al capitán don Sigfredo Sáinz.

Anunciando el concurso para el ascenso de varios comandantes médicos.

El día del presidente.

MADRID.—Hoy despachó el general Primo de Rivera, con los subsecretarios de Guerra, Gobernación y el director de Comunicaciones.

El periódico oficial.

MADRID.—La Gaceta publica, entre otras disposiciones oficiales, una Real orden fijando el recargo que ha de regir durante el mes de setiembre para las liquidaciones de los derechos arancelarios que hayan de satisfacerse en plata o billetes.

Establece también la cotización media para fijar el coeficiente por depreciación de moneda, que ha de regir en las operaciones que se realicen durante dicho mes.

Capellanes al frente

MELILLA.—La comisión de la Superioridad ha dispuesto que los capellanes que se encuentran de guarnición en la plaza de Melilla, vayan a prestar servicio a los campamentos y posiciones en igual forma que lo verifican los capellanes de los cuerpos expedicionarios

El Gallo, sin pluma y cacareando

MADRID.—Noticias recibidas de América dan cuenta de que el famoso torero Rafael Gómez (el Gallo), se encuentra en situación angustiosa, careciendo de recursos para regresar a España.

Abd-el-Krim desesperanzado.

MELILLA.—Por referencias recibidas del campo indígena, se asegura que la harca rebelde de la zona occidental, ha pedido refuerzos a Abd-el-Krim por considerarse impotente para combatir con las tropas españolas.

Abd-el-Krim tropieza con grandes dificultades para reclutar contingentes de cabile-

Absueltos por reunión ilegal y procesados por confabularse para encarecer el precio del pan.

BARCELONA.—Hoy se ha visto la causa seguida contra los panaderos de ésta, detenidos y denunciados hace algún tiempo por reunión ilegal.

El Tribunal los ha absuelto, por no considerar delito la reunión denunciada como ilegal, pero han sido procesados nuevamente por confabularse para encarecer el precio del pan.

El Athletic de Bilbao contendrá con el Sporting de Gijón.

BILBAO.—Se sabe que los días 27 y 28 del mes entrante irá el equipo de futbol del Athletic Club, constituido con sus mejores jugadores, a Gijón, a contender con el Sporting.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra"

MADRID.—En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra aparecen hoy las siguientes disposiciones:

Nombrando delegado gubernativo en Monforte, al comandante de Infantería don Manuel Salgado.

Destinando a distintos cuerpos de Regulares de ambas zonas, a varios suboficiales y sargentos.

Concediendo la medalla de safrimientos por la patria, con la pensión correspondiente, al capitán don Sigfredo Sáinz.

Anunciando el concurso para el ascenso de varios comandantes médicos.

Una agencia de timadores.

Firmada por Narciso Alonso, el Gobernador ha recibido desde la Habana, la siguiente carta: «Hace como un mes, embarcó para esa un señor llamado Angel Palacios, con el fin de implantar una sucursal de una Agencia de colocaciones que reside en la Habana.

Esta misma Agencia sucursal fué implantada en Bilbao, para mandar compatriotas nuestros para ésta, cobrándoles tres pesos (oro americano) con promesas de emplearlos tan pronto lleguen a Cuba y esto no es más que un engaño y una explotación, desde que engañan a dos o tres cientos, que cogen unas cuatro mil pesetas, desaparecen.

Yo fui víctima de este engaño y explotación, llegué a la Habana y ni atendían a uno ni daban co-locación a nadie, hasta hubo que ir en el Consulado español, pero no pudimos comprobárselo.

Pongo esto en su conocimiento para que no se repita tal explotación, pues de sobra están enterados en España que el trabajo en Cuba está muy escaso; no habiendo trabajo para los de aquí, ¿cómo lo va a haber para los que vengán?

Además le hacen promesas de pagarle a los jornaleros cuatro y cinco dólares; una criada, cuarenta; una cocinera, ochenta, y todo es mentira, nada más que se deja engañar».

Por juzgarla de interés para todos los emigrantes que van a Cuba, publicamos la preinserta carta. Ya lo saben los emigrantes españoles: cuando les ofrecen colocaciones con pingües ganancias, deben denunciar a los timadores a la Policía.

DE ALCALDÍA

A partir del día primero del próximo mes, el despacho al público en el Negociado de Arbitrios de este Excelentísimo Ayuntamiento tendrá lugar de nueve de la mañana a una de la tarde.

ños, pues estiman éstos, que este estado de cosas no puede seguir.

Abd-el-Krim ha enviado emisarios a las cabilas para que manden refuerzos a los rebeldes. Esto parece indicar que próximamente se entregarán a las tropas españolas.

El Rey y la aproximación de Marte.

MADRID.—El Rey, después de cenar, fué anoche con algunos palatinos al observatorio astronómico, donde conversó detenidamente con los astrónomos acerca de la aproximación de Marte a la Tierra.

Don Alfonso salió muy complacido de las explicaciones que le dieron los astrónomos.

UNA DETENCION

Expedidores de billetes falsos.

GRANADA.—Han sido detenidos varios individuos por expender billetes falsos.

Se cree que se trata de unos complicados en la fabricación de esta clase de monedas.

La llegada de Cambó

MADRID.—Procedente de Lisboa, en donde ha desembarcado de su excursión a Chile y la Argentina, ha llegado el exministro don Francisco Cambó, el cual ha salido inmediatamente para Barcelona.

En la ciudad condal permanecerá hasta fines de la próxima semana, marchando después a Londres, en cuya capital pasará todo el mes de septiembre.

A los emigrantes.

Una agencia de timadores.

Firmada por Narciso Alonso, el Gobernador ha recibido desde la Habana, la siguiente carta: «Hace como un mes, embarcó para esa un señor llamado Angel Palacios, con el fin de implantar una sucursal de una Agencia de colocaciones que reside en la Habana.

Esta misma Agencia sucursal fué implantada en Bilbao, para mandar compatriotas nuestros para ésta, cobrándoles tres pesos (oro americano) con promesas de emplearlos tan pronto lleguen a Cuba y esto no es más que un engaño y una explotación, desde que engañan a dos o tres cientos, que cogen unas cuatro mil pesetas, desaparecen.

Yo fui víctima de este engaño y explotación, llegué a la Habana y ni atendían a uno ni daban co-locación a nadie, hasta hubo que ir en el Consulado español, pero no pudimos comprobárselo.

Pongo esto en su conocimiento para que no se repita tal explotación, pues de sobra están enterados en España que el trabajo en Cuba está muy escaso; no habiendo trabajo para los de aquí, ¿cómo lo va a haber para los que vengán?

Además le hacen promesas de pagarle a los jornaleros cuatro y cinco dólares; una criada, cuarenta; una cocinera, ochenta, y todo es mentira, nada más que se deja engañar».

Por juzgarla de interés para todos los emigrantes que van a Cuba, publicamos la preinserta carta. Ya lo saben los emigrantes españoles: cuando les ofrecen colocaciones con pingües ganancias, deben denunciar a los timadores a la Policía.

DE ALCALDÍA

A partir del día primero del próximo mes, el despacho al público en el Negociado de Arbitrios de este Excelentísimo Ayuntamiento tendrá lugar de nueve de la mañana a una de la tarde.

Un "as" de la palanqueta

El matador de novillos "señor" Clavero, después de varias estocadas en la yema, pincha en hueso y va a la cárcel.

ZARAGOZA.—Desde hacía seis meses la policía de esta ciudad andaba de cabeza detrás de una supuesta banda de rateros.

Numerosos palanquetazos habían tenido lugar desde hace medio año, con una regularidad tan perfecta, que no pasaba de dos «funciones» por semana. Indudablemente, los autores de los palanquetazos eran unos técnicos, porque jamás dejaban huella alguna y operaban con una limpieza sin igual.

Ayer, viernes, de un piso tercero de la calle de Méndez Núñez, desaparecieron 1.350 pesetas y varios objetos de valor.

Por la tarde, y de un cuarto de la casa números 7 y 9 de la calle de la Virgen, desaparecieron varios objetos. Pero dió la casualidad de que al escapar el ladrón, tropezó con el agente de servicio que le echó mano limpiamente.

En la Comisaría manifestó el sujeto llamarse Antonio Clavero Montañés, de 17 años, domiciliado en la calle del Arcediano, número 13. Pregun-

tado por su profesión, dijo tranquilamente que era matador de novillos, pero que no tenía inconveniente en declararse autor de nada menos que de cuarenta y tres palanquetazos en otros tantos pisos de la capital.

Manifestó con un gran cinismo su extrañeza de que no le hubiera cogido antes la policía y desde luego atribuye su suerte al haber «trabajado» solo, cosa más conveniente según él, que trabajar con compañeros.

Practicado un registro en su domicilio se encontraron varios relojes, alhajas, objetos de arte, sedas, etc. en cantidad suficiente para surtir a un almacén.

No se ha encontrado nada de metálico y se supone que el matador de novillos lo ha escondido en alguna parte porque llevaba una vida metódica sin que quepa pensar que se lo haya gastado en ostentación y en juergas.

Después de comparecer ante el juez, el «señor» Clavero pasó a la cárcel a descansar de sus faenas,

Waterpolo en Puertochico.

Los partidos eliminatorios del Campeonato de Santander.

A las cuatro en punto de la tarde y en la dársena de Puertochico, se han jugado los dos partidos eliminatorios del Campeonato de Santander de waterpolo, que por primera vez se disputa.

Han participado los equipos del Club Náutico Montañés, organizador de la semana náutica; el Real Racing Club, Unión Montañesa y Daring Club.

Primer encuentro.

Ante numerosa concurrencia y a las órdenes de Fermín Sánchez, se «zambullerá» al campo racinguista y «náuticos».

La gente aplaude. Hay gran expectación por presenciar este encuentro y a la hora anunciada el árbitro lanza la pelota al centro del «movidizo terreno».

Habrán regatas de traineras.

Por fin se ha conseguido dar solución favorable a la desagradable probabilidad de que no se celebrasen mañana las regatas de traineras.

Esta mañana se entrevistó el presidente del Club Náutico Montañés, don José Pedraja, con el alcalde señor Cospedal, para tratar de evitar el mal paso que supondría para sus organizadores, la suspensión de la regata de traineras. El señor Cospedal ha garantizado al señor Pedraja que el próximo lunes o a más tardar el martes, le haría entrega de 4.000 pesetas, que es la mitad de la subvención acordada por el Ayuntamiento para dicho Club Náutico, a fin de que pueda éste atender a los gastos de organización de los festejos marítimos.

Ante la seguridad ofrecida por el señor Cospedal, el señor Pedraja ha acordado que se celebre mañana la regata en la que tomarán parte las siguientes traineras: «Joven Lola», de Castro; «Castreña núm. 2», de ídem; «Joven Rosa», da Laredo.

Los partidos de waterpolo.

Para el partido de waterpolo de hoy, se alinearán los equipos en la forma siguiente: El Daring Club.—Ayala, La-

calle, Martín, Cervera, Braña, Díaz y Pascua.

El Racing Club.—Castillo (A), Lastra, Castillo (E), Obregón, Solano, Quintín y Gómez Acebo.

El Club Náutico alinea a Fernández, Schultz, Campos, Miguel, Otto, Hermann y Federico.

Desde los primeros momentos se observa superioridad en el Racing, que juega mejor, descolando el delantero centro y el medio Obregón. En el primer tiempo logra el Racing tres tantos por uno sus contrarios.

En el segundo tiempo el Racing se supera jugando aún con más cohesión. Logra otros tres tantos por uno.

Del Club Náutico sólo sobresalieron Miguel y Otto.

Segundo partido.

La Unión Montañesa alinea así: Villar, Gutiérrez, Lastra, Vicente, Wenceslao y Marlasca.

Desde el primer momento domina el Daring que es superior en conjunto.

Termina el partido por 3 a 1 a favor del Daring.

Mañana se jugará la final entre el Racing y el Daring. Hay gran expectación, aunque se da por seguro el triunfo del Racing.

Equipo de futbol

MADRID.—Ha pasado con dirección a La Coruña y a Portugal, el «Club Deportivo Español», de Barcelona.

Un jugador de dicho equipo ha manifestado que Piera y Samitier no jugarán más en el «Barcelona».

En vista de esto, el Comité de la Federación no consentirá tomar parte a dichos jugadores en ningún otro equipo.

De un accidente automovilista.

SAN SEBASTIAN.—El Cónsul de Francia y el marqués de Tenorio, que resultaron anoche heridos a consecuencia de un accidente automovilista ocurrido en Fuenterrabía, se han agravado hasta el extremo de que se teme un funesto desenlace del cónsul francés.

Fossemalle Construcciones y reparaciones de obras. Se facilitan proyectos y presupuestos. Arrabal, núm. 29 — Teléfono 6-38 — SANTANDER

GRAN CASINO DEL SARDINERO
HOY SABADO, 30 DE AGOSTO DE 1924
Compañía del Teatro Infanta Isabel, de Madrid
A LAS SIETE
ROSARITO BRUNA, cancionista
A LAS DIEZ Y MEDIA
EL DINERO DEL DUQUE

COTIZACION
del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.
OPERACIONES
FONDOS PUBLICOS
Cédulas Argentinas, 1.000 pesos a 2,45 pesetas peso.
OBLIGACIONES
Electra de Viesgo, 6 por 100, 1923, 96,50, ptas 8.000.
F. C. Almansa, 75,00, pesetas 19.950.
El Adjunto de turno, Alejandro F. Cárcaba.
PAULINA C. DE POLVORINOS
PROFESORA EN PARTOS
Ruamayor, núm. 13, entresuelo